

ЗНАМЯ ПРАВДЫ

6+ Общественно-политическая газета
Упоровского района Тюменской области

Издаётся с 1 августа 1931 года



Среда
20 марта
2013 года
№22
(9671)

Фоторепортаж

«Ишь ты... Масленица!»

Когда ты, дорогой читатель, возьмёшь в руки этот номер на дворе будет стоять Великий пост.

Совсем как в мультфильме: «Масленица пришёл и... фьють...». Прошла, прошумела и – рассыпалась, сторела соломенным чучелом на костре в одиночестве. Ну что ж... делу – время, потехе – час, так говорили наши предки.

Потех было предостаточно. Наши, традиционные, любимые народом. Среди счастливых, одолевших вершину столба (а забиралась, не щадя себя, сдирая кожу в кровь) оказались Владимир Викулов, Николай Шабалин, Сергей Станев, Дмитрий Кожевников. Призы под искренние аплодисменты и возгласы одобрения вручил им глава Упоровского сельского поселения Леонид Кормин. Среди смельчаков, говорят, были и такие, кому удалось повторить свой подвиг на празднике в Суерке. Что ж... молодцы, парни! Если даже с зарплатой или работой вдруг не повезёт – не пропадут семьи у таких добытчиков.

Баран, привязанный к концу жерди, достался ловкому Евгению Косых, хотя претендентов было много и даже споры возникли среди зрителей.

В этот день, прогулявшись вдоль торговых рядов, можно было пополнить закончившиеся за зиму запасы мёда, который по весне хорошо подкрепит силы. Для желающих и непостоящих предлагалось мясо. Вы-

печка – на любой вкус, хочешь – пробуй тут же с горячим чаем, не хочешь – носи домой и продолжай праздник семейным застольем. Особенно радовались дети. Ростовые куклы были весёлыми и дружелюбными. Продавцы домашней живности разрешали погладить своих питомцев, среди которых были и калифорнийские кролики и белоснежные голуби-павлины и обычные домашние гуси до того исполненные чувства собственного достоинства, что невольно проникался к ним уважением.

Вряд ли выручка в этот день была богатой. И как не сказать спасибо всем предпринимателям и владельцам личных подсобных хозяйств, подкрепивших эту праздничную атмосферу своей продукцией. Ведь они в этот день вряд ли думали о себе. Поэтому каждый, конечно же, был благодарен своим землякам вместе с главой Упоровского района, который наградил их памятными дипломами.

Конечно же, не состоялся бы праздник без работников культуры. Их сценарий с народными песнями,



задорными частушками, шутками-прибаутками искусно обрамлял картину народного гуляния.

...Пора и честь знать. Возвращаться в будни.

Позади – прощёное воскресенье. Хоть и с опозданием, но прости, дорогой читатель, если что не так.

Татьяна СЕДОВА.
Фото автора.

В администрации района

Пути к улучшению

Пятнадцатого марта в Малом зале администрации прошло аппаратное совещание с главами сельских поселений.

На повестке дня стояло пять вопросов. Об итогах исполнения бюджетов сельских поселений района за 2012 год рассказал начальник Финансово-казначейского управления Александр Николаевич Плишкин. Из его доклада следует, что доходная часть консолидированного бюджета сельских поселений на 1 января 2013 года исполнена в целом на 100,1 процента по отношению к утверждённому годовому кассовому плану. И профицит бюджета – 1 317 тыс. рублей.

С докладом о результатах мониторинга по оценке эффективности деятельности сельских поселений нашего района выступила председатель комитета экономики и прогнозирования Татьяна Викторовна Ярцева.

Оценивались экономика и финансы, сельское хозяйство, жилищно-коммунальное хозяйство, благоустройство и строительство, социальная политика. По итогам проведённого мониторинга дана комплексная оценка социально-экономического развития территорий путём суммирования мест по всем показателям, соответствующим сельскому поселению. Поселение с наименьшей итоговой суммой мест становится победителем.

(Продолжение на 2 стр.)

АПК: руководство хозяйством

«Русь» готовится к посевной

Для истинного хлебороба весна всегда была и остаётся самым волнующим временем года. С её приходом у сельского труженика возникает множество неотложных забот, связанных с весенним полем, с посевной, с будущим урожаем, с хлебом. И пусть сегодня ещё не видно на полях проталин, пусть под толстым слоем снега ещё спит, нежится пашня, а у настоящего земледельца уже всё расписано, всё разложено по полочкам. Он уже сегодня знает, где пройдёт первый трактор с бороной, откуда зайдёт первая сеялка, с какой культурой, в какие сроки надо будет провести на весеннем поле все работы.

Генеральный директор акционерного общества «Русь» Николай ТРЕТЬЯКОВ будет встречать в поле нынче уже двадцать пятую свою посевную, но по-прежнему к предстоящим полевым работам относится с большим волнением, старается ничего не упустить, всё взвесить, продумать.

– Нынче зернобобовыми культурами намерены засеять 2 585 гектаров пашни, – рассказывает Николай Филиппович, – то есть площадь посева не изменилась, а вот структуру пришлось несколько пересмотреть. Под основную продовольственную культуру отводим 1 100 гектаров, ячмень разместится почти на 600 гектарах, овсом планируем засеять более 500 и горохом – 300 гектаров. Картофелем намерены занять 60 гектаров пашни.

– К полевым работам основательно готовитесь?

– А как иначе? От этого зависит в конечном итоге финансовое благополучие не только хозяйства, но и каждого хлебороба в отдельности. Минеральные удобрения, например, начали завозить ещё в декабре. Сейчас обеспечили ими себя по полной потребности и даже чуть больше. Топливом тоже запаслись в нужном объёме, вся пашня с осени обработана, выровнена.

Поскольку наше хозяйство семеноводческое, то и с семенным материалом нам пришлось основательно поработать. Сейчас весь он соответствует высоким посевным стандартам. Кроме этого, ведём постоянную сортообновку и сортообновления – закупаем оригинальные семена пшеницы, ячменя, овса. Нынче берём в НИИ сельского хозяйства Северного Зауралья оригинальные семена пшеницы сортов Авида и Тюменская-25. Кстати, с этими сортами основной продовольственной культуры работали уже и в прошлые годы и, надо сказать, что себя они у нас зарекомендовали очень хорошо. В прошлый полевой сезон пшеница дала нам по 30 центнеров зерна с гектара, даже больше, чем серые культуры. Вообще следует отметить, что тюменские сорта зерновых, да и бобовых нас постоянно урожайностью радуют. Под посев этого года берём в нашем НИИ горох тюменской селекции сорта Русь. Им засеём, как я уже говорил, 300 гектаров пашни.

– Николай Филиппович, а как обстоят дела с подготовкой техники, чем сеять будете?

– К выходу в поле у нас готов посевной комплекс «АГРАТОР-9800». Машина производительная, в работе надёжная. Кроме того, на весеннее поле ещё выйдет четырёхсеялочный агрегат с сеялками марки СЗП-3,6. Производительность этих двух посевных агрегатов будет составлять 120 гектаров в сутки. Таким образом, для проведения сева нам потребуется примерно 23 дня.

(Продолжение на 2 стр.)



В администрации района

Пути к улучшению

(Окончание. Нач. на 1 стр.)

Первое место с одинаковым количеством набранных баллов (107) разделили Видоновское и Емуртлинское поселения. Второе место с 119 баллами у Ингалинского сельского поселения и замкнуло тройку лидеров Упоровское поселение, набравшее в итоге 120 баллов. Глава района Леонид Николаевич Сауков вручил победителям сертификаты на получение денежных премий. Более подробно о результатах мониторинга вы узнаете из интервью с Татьяной Викторовной Ярцевой, которое будет напечатано в ближайшем выпуске газеты.

О проблемных вопросах по реализации лесных насаждений в целях жилищного строительства и обеспечении населения дровами в 2013 году говорил Сергей Анатольевич Бельков – начальник отдела «Упоровское лесничество» управления лесничества департамента лесного комплекса Тюменской области. Он предложил ввести новую систему получения красного леса на строительство домов и хозпостроек.

О реализации противолейкозных мероприятий в районе рассказали заместитель главы, председатель комитета по развитию АПК Виктор Викторович Полков и главный государственный ветеринарный инспектор Упоровского района Анатолий Макарович Яппаров. В планах до 2019 года в районе необходимо победить лейкоз путём замены больных животных на здоровых. Ещё один путь ухода от инфицирования коров, по словам Анатолия Макаровича, – это их искусственное осеменение.

Говорил главный ветеринарный врач и о заражении свиней африканской чумой и о том, как бороться с этой опасной инфекцией.

В завершении совещания ведущий специалист комитета экономики и прогнозирования Марфа Григорьевна Суханова рассказала о формировании маршрутной сети пассажирских перевозок на 2014 год.

Людмила ИВЛЕВА.

АПК: руководство хозяйством

«Русь» готовится к посевной

(Окончание. Нач. на 1 стр.)

Можем, конечно, и за две недели управиться, но тогда в уборку придётся довольно сложно. Культуры будут созревать одновременно. А при нашем раскладе мы в конце июля начинаем молотить горох, следом за ним серые культуры подходят, примерно, с десятого августа, но это в зависимости от погодных условий лета. То есть трудимся в поле уже без перерыва. Прошлый год к 30 августа уборку завершили полностью.

– Сеять когда начинаете?

– Если позволяет погода, сев овса начинаем уже в конце апреля. Вообще стараемся ориентироваться на ранние сроки сева. Как показывает практика, ранние сроки сева дают более высокий урожай, хорошее качество семян. Для нас это важно, поскольку наше хозяйство занимается производством семян. Нынче, например, больше половины всего ярового сева будет производиться оригинальными и элитными семенами.

– На весеннее поле выйдут проверенные механизаторы?

– Да, такие, на которых можно положиться. Эти люди и в прошлые годы хорошо показывали себя на любых полевых работах. Это Виталий Бетнев, Олег Заморов, Михаил Игнатов, Михаил Глазов и другие наши механизаторы. Рабочие планы на посевную мы уже составили, с механизаторами их обсудим до конца марта.

– Николай Филиппович, два слова о производстве картофеля и как вообще сложился в финансовом отношении для вашего хозяйства прошлый год?

– Картофель в прошлом году уродился неплохой. Продали второй хлеб тоже по достойным ценам. Если себестоимость его была 3 рубля 61 копейка за килограмм, то цена реализации доходила до 7-8 рублей. Семена реализовали тоже по хорошим ценам, одним словом, сработали с прибылью. Благодаря хорошим ценам на нашу продукцию в этом году и ощутимую финансовую поддержку областного правительства, наше хозяйство имеет возможность постоянно обновлять и укреплять материально-техническую базу. На сегодня у нас есть все предпосылки для того, чтобы в нынешнем полевом сезоне увеличить объёмы производства по всем показателям.

Беседу записал Николай ЗЛОБИН.

Фото автора.

19 марта юбилейную дату со дня рождения отмечает ветеран войны и труда, жительница села Пятково Тамара Павловна Вишнякова.

Уважаемая Тамара Павловна!

Сердечно поздравляю вас с 90-летием!

Родившись старшим ребёнком в многодетной семье, вы с детства познали тяжёлый крестьянский труд, с восьми лет трудились в поле. Освоив грамоту, ещё подростком трудились счетоводом, затем 22 года своей жизни по-

святили работе главного бухгалтера в рознично-торговом предприятии.

Низкий вам поклон и слова огромной благодарности за доблестный труд в годы Великой Отечественной войны и в мирное время, который был отмечен многочисленными наградами. Примите в день светлого юбилея искренние пожелания доброго здоровья, оптимизма, тепла и уюта в доме, внимания и заботы окружающих вас людей.

С искренним почтением, Леонид САУКОВ, глава Упоровского района.

Культура

Сохраним наследие предков

Тринадцатого марта с целью решения актуальных в настоящее время проблем сохранения, возрождения и развития национальных культур, на упоровскую землю прибыли гости тюменского Дворца национальных культур «Строитель». Впервые в нашем районе проводилось подобное по масштабу мероприятие.



Удмуртский народный костюм.

Открылся научно-практический семинар пленарным заседанием, на котором обсуждалась вся важность сохранения культурного наследия. В заседании участвовали Наталья Кривошеина, заместитель главы Упоровского района, Татьяна Пестерева, директор АУ «Упоровский центр культуры и досуга», Людмила Шабанова, и.о. директора ДНК «Строитель», и Сергей Филь, заместитель директора по научно-методической работе. В своём приветственном слове он выразил необходимость тесного сотрудничества с представителями малых на-

родностей, проживающих в нашем районе. Мероприятия, проведённые совместными усилиями на уровне района и области, должны привлекать своей красочностью и изяществом. С помощью вот таких праздников необходимо пробуждать в человеческих душах желание узнать как можно больше об образе жизни своих предков. Каждый человек является частью истории своей страны. И немаловажную роль в этом должно играть чувство национальной принадлежности. На русской земле испокон веков проживало большое количество народов, хранящих

свои традиции, целых миров, имеющих свои обычаи и культурные ценности. Только относясь с уважением к традициям своих предков и зная свои корни можно создать прочный союз. Это говорит о силе и крепости страны. О мире, уважении и согласии. Затем, после обеденного перерыва и небольшого отдыха, началась работа по секциям. Некоторые из них были посвящены хореографии, вокалу, игре на традиционных музыкальных инструментах. Большая часть секций была направлена на обзор национальных культур. Любовь Собянина, председатель областной общественной организации «Центр культуры и творчества финно-угорских народов», очень красочно рассказывала о традициях народов ханты, удмуртов, марийцев, демонстрировала видеоматериалы о проведённых фестивалях, знакомила гостей с традиционными костюмами, танцами и песнями. «Для сохранения культурного наследия своего народа, – говорила Любовь Дмитриевна, – необходимо отыскивать людей, глубоко заинтересованных в этом. Один в поле не воин. Нужно создать коллектив и общими усилиями привлекать других к этому достойному уважения делу. Устраивать народные праздники, вечера встреч, посиделки. Выезжать на крупные мероприятия и

принимать в них непосредственное участие, подпитывая тем самым свою тягу к познанию культуры своего народа».

В завершение этого славного праздника состоялся яркий концерт, где звёзды тюменского Дворца культуры наравне с дарованиями нашей земли исполняли свои традиционные песни и танцы. Звучали и радовали зрителей красивые «писни» на украинском, немецком, казахском языках. Публика находилась в полнейшем восторге, принимая участие в создании «моста дружбы» между народами. После концерта, в заключительном слове Татьяны Пестеревой, директора АУ «Центр культуры и досуга», прозвучала мысль о том, что в Упоровском районе созданы условия для сохранения культур малых народностей. А посему – нужно и далее помогать раскрыться национальным талантам. И, живя в самой многонациональной державе мира, просто необходимо знать свои корни, ведь каждый из нас должен помнить, что именно он является лицом своего народа. Частью истории своей страны. Частью мировой истории.

Сергей КВАСОВ, Фото Светланы КУЗЕМБАЕВОЙ.

Из почты редакции

О людях светлых, как весна

Сорок четыре года – не каждая семейная пара может сказать про него – сорок четыре года нашего счастья, нашего понимания друг друга, заботы, надёжности, плеча идущего рядом по жизни любимого человека. В Буьковской такой супружеская пара есть, это – Михаил Семёнович и Лидия Иосифовна Сапожниковы.

Лидия Иосифовна 38 лет отдала работе по призванию – учительствованию. За свой долгий благородный труд она имеет множество почётных грамот, благодарностей, значок «Отличник народного образования», медаль «Ветеран труда». Она и сейчас учитель, наставник, советчик. Звонят бывшие ученики, приходят односельчане за помощью, подсказкой или просто общением как к мудрому и понимающему человеку.

Так как Лидия Иосифовна (конечно, не без помощи мужа) с увлечением занимается огородничеством, то в её

райском уголке земли можно увидеть множество диковинных растений, самых разных цветов и необычных сортов помидоров и огурцов. А среди всей этой красивой или вкусной всячины не встретить ни одной травинки сорняка. Знатная огородница всегда готова поделиться семенами, черенками, рассадой или просто опытом. А ещё Лидия Иосифовна очень любит вязать, к чему и приучила свою дочь Татьяну, которая, кстати, пошла по стопам матери и работает учителем химии в гимназии в Уфе.

Лидия Иосифовна – человек с активной жизненной позицией, несмотря на возраст, она участвует во всех наших мероприятиях, ей всегда удаются все дела и задумки. А если подводит порой здоровье, то всегда на помощь приходит любящий и заботливый муж.

Михаилу Семёновичу, как настоящему селянину, близок крестьянский труд, который он хорошо знает

и ценит. 46-летний трудовой стаж говорит сам за себя. Михаил Семёнович повзрослел и пошёл работать рано, ведь в семье он был старшим из трёх сыновей, и когда отец ушёл на фронт, именно он остался в семье за главным. Отец Семён Герасимович погиб на войне 14 марта 1943 года под деревней Верёвкино в Ленинградской области. Уже в 1976 году Михаил Семёнович вместе с супругой побывал на могиле родного героя Великой Отечественной.

Сапожниковы – удивительная пара, где двое не только все годы жизни поддерживают друг друга, но и никогда не откажут любому, кому потребуются помощь. Поэтому таким людям, со светлыми мыслями, чистой душой и горячим сердцем в эти весенние дни хочется пожелать здоровья покрепче и ещё долгого благополучия.

Антониды ПОПОВА, председатель Буьковского совета ветеранов.

ИЗВЕЩЕНИЕ О НЕОБХОДИМОСТИ СОГЛАСОВАНИЯ ПРОЕКТА МЕЖЕВАНИЯ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Заказчик кадастровых работ: Васильев Пётр Владимирович зарегистрирован по адресу: Тюменская область, Упоровский район, с. Упорово, ул. Лесная, д. 15. Тел.: 8-902-812-64-07, действующий по доверенностям от 10 участников общей долевой собственности СПК «Рассвет», извещает участников долевой собственности на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения, расположенный в границах ранее существующего СПК «Рассвет» Упоровского района Тюменской области, что кадастровым инженером, Копыриной Тамарой Еврамовной, № квалификационного аттестата 72-10-61, являющейся работником юридического лица ООО «НПЦ «ГЕОНИК», 627010, Тюменская область,

г. Ялуторовск, ул. Новикова, 24/3 (8-345-35-2-04-41), адрес электронной почты: geoniknrc@mail.ru, подготовлен проект межевания земельных участков для выдела земельного участка ориентировочной площадью 65 га пашни расположенного: Тюменская область, Упоровский район, примерно в 9 000 м от с. Суерка по направлению на север в счёт девяти земельных долей из исходного земельного участка с кадастровым номером 72:19:0000000:386, местоположение которого установлено относительно ориентира в границах участка. Ориентир – СПК «Рассвет». Почтовый адрес ориентира: Тюменская область, Упоровский район, вне черты н.п. с. Суерка.

С проектом межевания земельных участков можно ознакомиться по адресу: Тюменская область, Упоровский район, с. Упорово, ул. Володарского, 45, каб. 214, с понедельника

по пятницу, с 8.00 до 16.00. При ознакомлении с проектом межевания и представлении предложений о доработке проекта межевания заинтересованным лицам необходимо представить в подлиннике документ, удостоверяющий личность, (представителям – документ, подтверждающий полномочия), документ, удостоверяющий право на земельный участок.

Обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ выделяемого в счёт земельных долей земельных участков необходимо вручать или направлять по адресу: 627180, Тюменская область, Упоровский район, с. Упорово, ул. Володарского, 45, каб. 214, ООО НПЦ «ГЕОНИК» в течение 30 дней со дня опубликования настоящего извещения.

Приоритет – профилактика против лейкоза

Высокий уровень конкуренции на мировом рынке требует глубокой модернизации сельского хозяйства, производства качественной конкурентоспособной продукции, отвечающей мировым стандартам. Сегодня сельхозтоваропроизводители приходится уделять большое внимание решению проблем, в первую очередь, связанных с развитием растениеводческой и животноводческой отраслей.

В животноводстве – это улучшение генетического потенциала КРС, решение проблемы воспроизводства стада, его оздоровление от вирусных заболеваний. В этой связи наиболее остро стоит задача по замене лейкозного поголовья скота здоровым. Это приобретение здоровых животных или максимальное сохранение здорового молодняка. Первое требует финансовых затрат, причём немалых. Второе более доступно, но трудоёмко, требующее концентрации усилий всех участников процесса. Для большинства животноводческих предприятий эффективное воспроизводство стада КРС – главная задача, без решения которой невозможно дальнейшее развитие отрасли, приносящей стабильные доходы. На вопросы нашего корреспондента о приоритетах работы ветеринарной службы ответил главный государственный ветеринарный инспектор по Упоровскому району Анатолий ЯПАРОВ.

– Анатолий Макарович, какая ветеринарная проблема, существующая в животноводческих хозяйствах района, на ваш взгляд, является самой актуальной?

– В ветеринарии не бывает неактуальных проблем, напомню выражение, что «врач лечит человека, а ветеринария – человечество». Все вопросы, связанные со здоровьем животных, являются очень важными, тем более, что от этого зависит экономика сельхозпредприятий. Профилактика болезней требует комплексного подхода. Ведь в животноводстве всё звенья

технологической цепи тесно взаимосвязаны.

И качество кормов, и условия содержания, и своевременная вакцинация... Причём распространения многих заболеваний можно избежать, если выполнять элементарные санитарные правила, укреплять иммунитет животных с рождения.

– Расскажите, пожалуйста, какова ситуация в животноводческих хозяйствах по сохранности поголовья КРС и о причинах его падежа?

– За последние несколько лет в целом по хозяйствам складывается положительная динамика по сохранности скота. Так, за 2011 году падеж КРС составил 801 голову, за 2012 год – 732 головы, из них молодняка – 601 и 534 головы соответственно. Однако с начала текущего года в хозяйствах вновь возникла напряжённая обстановка, но меры принимаются. Надеемся, что ситуация выправится. Каждый случай падежа должен быть отправлен на лабораторное исследование, что, к сожалению, делается не во всех животноводческих предприятиях. Причин падежа скота много. Расскажу о наиболее характерных из них.

Там, где есть большая скученность скота, появляется большая вероятность возникновения различных заболеваний от сапрофитной (условно патогенной) микрофлоры. Почему? Если в животноводческом помещении тесно, душно, то формируется благоприятный для неё микроклимат.

Также падеж фиксируется там, где не соблюдаются технологии доения, получения

молодняка, где есть недоленные коровы. Не совсем здоровые животные оставляют после себя большое количество микроорганизмов, которые проходят несколько раз через животных с различными микробами (микозы, эндометриты, маститы и т.д.), усиливают свои патогенные функции. В первую очередь погибают животные с ослабленным иммунитетом. Наглядным примером является сохранность скота во второй половине зимовки. Уточню, что инфекционные заболевания среди животных делятся на два типа. Первый – это острые инфекционные заболевания, такие как сальмонеллёз, пастереллёз, эмфизематозный карбункул, сибирская язва... Второй – это заболевания, вызываемые условно патогенными микроорганизмами, такими как кишечная или синегнойная палочки, всякого рода кокки, в том числе стрептококки. В нашем случае мы говорим о последних. Они пройдя через нескольких слабых телят, усиливаются и вызывают болезнь у новорождённых, а также эндометриты, маститы, копытные болезни у коров.

– Как же бороться с этим типом заболеваний среди животных, что нужно предпринять в целях профилактики?

Делать упор на дезинфекцию. Животноводческие помещения должны обрабатываться дезсредствами полностью и систематически, согласно разработанному плану. А там, где скот стоит на беспривязном содержании, необходима постоянная круговая санитарная обработка. Конечно, соблюдение санитарных норм усложняется отсутствием в некоторых хозяйствах боксовой системы содержания крупнорогатого скота. Не везде есть изолированные родильные отделения.

– Чем это плохо?
– Например, во второй полови-

не зимы, когда активизируются микробы и вирусы происходит массовый отёл коров. Обратите внимание в это время на состояние полов в коровнике. Кругом слизь. Она и называется микробной. Представьте, что будет с телёнком, если он рождается в таких условиях. Его тело обволакивает множество микробов, и он погибает, причём в течение первых суток.

– Это уже касается проблемы сохранности молодняка КРС.

– Конечно. Ведь одной из главных задач ветеринарной и зоотехнической служб являются увеличение показателей воспроизводства поголовья КРС и его сохранности. Второй год реализуется соответствующая районная программа, и работает комиссия.

– Что нужно делать для укрепления иммунитета телят?

– Существуют простые схемы работы. И начинать её надо с вакцинации сухостойной коровы. Кроме того, у стельной бурёнки должен быть полноценный рацион, богатый витаминами. После рождения телёнок в течение 30-40 минут выпивается молозивом от здоровой коровы. В хозяйстве должен быть банк молозиво от здоровых животных. Ещё необходимо проводить иммуностимуляцию молодняка, то есть обрабатывать поголовно всех телят цитрированной кровью от лошадей. И только на этом фоне можно эффективно лечить молодняк. Максимальная его сохранность крайне важна, ведь от этого зависят темпы замены поголовья лейкозного скота здоровым. Чем больше хозяйства получают живых и здоровых телят, тем быстрее они смогут выполнить программу по лейкозу. Губернатором Тюменской области Владимиром Якушевым поставлена задача – до 2016 года полностью ликвидировать лейкозный скот в животноводческих предприя-

ях. И в этом ключе необходимо серьёзно и целенаправленно заниматься воспроизводством крупнорогатого скота.

– Анатолий Макарович, только лейкоз является бичом животноводства или есть другие болезни животных, вызывающие у вас не меньше тревоги?

– По статистике в настоящее время лёгочные заболевания преобладают над кишечными. Причина на мой взгляд заключается в том, что не везде используются парогенераторы и аэрозольные пушки для дезинфекции воздуха в помещениях, где размещён скот. Эффект от использования такого оборудования составляет 30 процентов снижения лёгочных заболеваний. И плюс – экономичный расход дезинфицирующих средств. Но пока, к сожалению, не все придают значение такому способу профилактики распространения болезни среди животных.

– Что нужно учитывать при работе с импортным скотом?

– Действительно, у импортного скота есть свои особенности. Для него характерна генетическая иммунодефицитность. Микозы в кормах вредны для их здоровья. И это должно учитываться при заготовке кормов. Рацион должен содержать антиоксиданты, сорбенты, селен, витамины А, Д, Е. Вакцинация скота, и не только импортного, должна проводиться строго по схеме. Причём в каждом хозяйстве она разрабатывается индивидуально. Все ветеринарные мероприятия должны проходить чётко по плану. Из года в год цикл повторяется. Поэтому у специалистов есть возможность сделать анализ результатов, скорректировать работу, устранить недостатки и учесть промахи при планировании ветеринарных мероприятий на будущее.

Спрашивала
Светлана КУЗЕМБАЕВА.

Продаётся автомобиль «Шевроле Ланос», 2006 года выпуска, цвет – зелёный. Тел.: 8-950-499-63-68.

Продаётся автомобиль ВАЗ-21074, 2009 года выпуска. Тел.: 8-950-499-63-68.

Продаётся магазин нижнего белья. Тел.: 8-909-186-69-48.

Продаются шпалы, недорого. Тел.: 8-950-484-00-11.

Продаются 6-месячные поросята. Тел.: 8-952-674-10-38.

Продаются поросята. Тел.: 8-922-076-59-04.

Продаются 3-месячные поросята. Тел.: 8-922-773-50-22.

Продаются привитые 2-месячные поросята. Тел.: 8-950-482-50-88.

Продаётся телёнок. Отёл – 15 марта, телята (10 д). Тел.: 8-952-674-75-89.

Продаётся свинина. Тел.: 8-952-341-05-33.

Продаются поросята. Тел.: 8-950-481-86-06.

Продаётся мягкая мебель, диван. Тел.: 8-908-875-10-08.

Продаю отруби. Цена: 6 р/кг. Доставка. Тел.: 8-922-047-55-30.

Покупаю зерно: ячмень, овёс. Тел.: 8-902-850-28-09.

Куплю овец, баранов, коз, коров, телят. Тел.: 8-950-497-48-75.

Закупаю баранов и КРС. Тел.: 8-950-484-13-20.

Куплю ВАЗы, можно требующие ремонта, не старше 2000 года выпуска. Тел.: 8-922-263-12-74.

Куплю ВАЗ на запчасти, недорого. Тел.: 8-904-462-88-89.

Благодарим

Выражаю искреннюю благодарность за хорошее лечение и внимательное отношение лечащим врачам хирургического отделения Бекусману Тургуналиевичу Тургуналиеву, Алексею Александровичу Панышину и медсестре Надежде Плотниковой.

И.З. Филатова, участник Великой Отечественной войны.

ВНИМАНИЮ ФИЗИЧЕСКИХ И ЮРИДИЧЕСКИХ ЛИЦ!

Комитет по имущественным и земельным отношениям администрации Упоровского муниципального района принимает заявления о предоставлении земельных участков в аренду под индивидуальное жилищное строительство:

№ п/п	Адрес земельного участка	Кадастровый номер земельного участка	Площадь (кв. м)
1.	Тюменская обл, р-н Упоровский, с. Суерка, ул. Олимпийская, 7	72:19:1201002:644	1512
2.	Тюменская обл, р-н Упоровский, с. Суерка, ул. Олимпийская, 9	72:19:1201002:646	1489

Срок приёма заявлений: с 20.03.2013 г. по 20.04.2013г.
Место и время приема заявлений: пн., вт., ср.: с 8.00 до 16.00, обеденный перерыв – с 12.00 до 13.00, чт.: с 8.00 до 12.00 по местному времени, по адресу: с. Упорово, ул. Володарского, 45, каб. 307, тел.: 8 (34541) 3-19-31.



Вниманию жителей района!

Узнайте о состоянии вашего здоровья уже сейчас!
26 марта в Доме культуры с. Упорово специалистами Центра «РУНО» (г. Челябинск) будет проводиться компьютерное обследование всех систем организма: сердечно-сосудистой, мочеполовой, дыхательной, пищеварительной, эндокринной.

У вас есть возможность узнать причины утомляемости, головных болей, колебаний артериального давления и других жалоб, получить рекомендации по решению выявленных проблем, нормализации обмена веществ и повышению иммунитета.

Стоимость – 1 650 рублей.
Запись по тел.: 8-912-77-33-655

Произведу ремонт автомобилей, работает шиномонтаж.
Тел.: 8-904-462-88-89.

В АУ «Упоровский ЦКД» требуется системный администратор. Тел.: 3-22-77.

Химчистка ковров, мягкой мебели. Тел.: 8-952-688-40-36

ВНИМАНИЮ ФИЗИЧЕСКИХ И ЮРИДИЧЕСКИХ ЛИЦ!

Комитет по имущественным и земельным отношениям администрации Упоровского муниципального района доводит до вашего сведения информацию о предоставлении земельных участков по следующим адресам:

– местоположение: Тюменская обл., Упоровский район, с. Суерка, ул. Ленина, 78, с кадастровым № 72:19:1201002:343, площадью 1 300 кв. м, для ведения личного подсобного хозяйства;

– местоположение: Тюменская область, Упоровский район, д. Чёрная, ул. Речная, 23а, ориентировочной площадью 950 кв. м, для ведения личного подсобного хозяйства;

– местоположение: Тюменская область, Упоровский район, с. Бызово, ул. Полевая, 7, ориентировочной площадью 1 950 кв. м, для ведения личного подсобного хозяйства;

– местоположение: Тюменская область, Упоровский район, с. Скордум, ул. Центральная, 5а, ориентировочной площадью 1 500 кв. м, для ведения личного подсобного хозяйства;

– местоположение: Тюменская область, Упоровский район, примерно в 3 200 м от д. Пушкарёва по направлению на северо-восток, с кадастровым №72:19:0205001:247, площадью 153 479 кв. м, для сельскохозяйственного производства (сенокосения);

– местоположение: Тюменская область, Упоровский район, примерно в 1 900 м от д. Пушкарёва по направлению на северо-восток, с кадастровым №72:19:0205001:248, площадью 453 339 кв. м, для сельскохозяйственного производства (сенокосения);

– местоположение: Тюменская область, Упоровский район, примерно в 1 450 м от с. Бызово по направлению на юго-запад, ориентировочной площадью 41 000 кв. м, для сельскохозяйственного производства (сенокосение).

Требуется водитель категории «С» желателен с опытом работы.
Тел.: 8-950-486-37-32, 3-14-60.

АФИША

21 марта – спартакиада среди образовательных учреждений района: 11.00 – лыжные гонки среди школьников; 14.00 – среди учителей (Биатлонный центр). **6+**

22 марта
10.30 – практический семинар «Реабилитация инвалидов средствами физической культуры и спорта, проблемы и пути их решения». Соревнования по зимней рыбалке, игре в бочке и новус (д. Тютрина). **6+**

13.00 – открытие Недели детской книги (концертный зал РДК). **6+**
17.00 и 20.00 – сеансы в 3-D кинотеатре СИНЕМА (РДК). **16+**
21.00 – молодежная дискотека (с. Упорово, РДК). **16+**

23 марта
10.00 – казахский национальный праздник «Наурыз мейрамы» (площадь РДК). **0+**
10.00 – финал чемпионата УМР по настольному теннису (Упоровская СОШ). **6+**

12.00 – соревнования по картингам среди любителей в возрасте 14–35 лет (ЦРМП). **6+**

24 марта
10.00 – чемпионат УМР по футболу среди взрослых команд (с/к «Ладья»). **6+**

Магазин «Пчёлка» г. Курган принимает заявки на 6-ти рамочные пчелопакеты из Ставрополя, среднерусские из Перми. Марки: карпатка, карника. Тел.: 8(3522)64-04-11.

Продаётся **2-х комнатная благоустроенная квартира** в с. Упорово, требующая ремонта, недорого. Тел.: 3-10-74, 8-902-622-63-48. ***

Продаётся **3-х комнатная благоустроенная квартира** в с. Упорово. Тел.: 8-902-812-65-50. ***

Продаётся **1-комнатная квартира** с надворными постройками в п. Емуртлинском. Тел.: 8-950-488-48-31. ***

Продаётся **автомобиль ВАЗ-21074**, 2006 года выпуска, инжектор, цвет – синий, подогрев, магнитола, комплект летней резины, цена – 65 000 руб. Тел.: 8-950-492-70-32. ***

Продаётся **автомобиль «Ниссан Пульсар»**, 1997 года выпуска, цена – 135 тыс.руб., торг. Тел.: 8-952-676-82-81. ***

Продам **автомобиль ВАЗ-21154**, 2009 года выпуска, пробег – 26 000 км. Тел.: 8-950-485-48-53. ***

Продаются **дрова**. Тел.: 3-23-43, 8-904-463-55-53. ***

Выполним все виды сварочных работ: банные печи, отопление, отопление из полипропилена. Тел.: 8-908-872-46-99.



кедр **МАРКЕТИНГ** Поздравляем с Днём **Марта**

- Окна - пятикамерный профиль Salamander;
- энергосберегающий стеклопакет толщиной 40 мм;
- высококачественная немецкая фурнитура Siegenia;

...и всё это в честь праздника **со скидкой 28%**

Офис «Кедр Маркетинг», ул. Крупской, 3, тел.: (34541) 3-30-90
www.kedrmarketing.ru

Нашу дорогую, любимую маму и бабушку **Клавдию Васильевну ЮРИНУ** – с днём рождения!

*За доброту твою, за руки золотые,
За материнский твой совет
Тебе желают дети, внуки –
Живи, любимая, сто лет!
Пусть все дела успешно удаются,
Плохое канет навсегда,
И пусть с тобой, родная, остаются
Здоровье, счастье, верные друзья.*

Дети, внуки.

Любимого мужа **Николая Николаевича ЧЕРЕПАНОВА** – с днём рождения!
*Пусть жизнь улыбается вечно тебе,
Пусть мимо проходят невзгоды,
Здоровья и счастья желаем тебе
На долгие-долгие годы.
Пусть лицо озаряет улыбка
И не старится сердце вовек,
Ты для меня самый нужный*

Жена.

Самый лучший, родной человек.

Любимого папочку **Николая Николаевича ЧЕРЕПАНОВА** – с днём рождения!
*Отец замечательный,
друзья настоящий.*

*Поддержишь, поможешь
в вопросе любом*

*И хочется также как ты добиваться
Блестящих побед и успехов во всём!
За мудрый совет тебе, папа, спасибо,*

Спасибо за чуткость, любовь и тепло!

*Огромного счастья, мечты исполняемой,
И чтобы всегда тебе в жизни везло.*

Дети.

Любимого деда **Николая Николаевича ЧЕРЕПАНОВА** – с днём рождения!
*Вся жизнь твоя заботою согрета
В твоей душе так много доброты!
Спасибо тебе, дедушка, за это,
Как хорошо, что есть на свете ты!
Пусть никогда здоровье не подводит,
На сердце будет радостно, светло
И каждый день, как добрый друг,
приходит,*

Принесит только счастье и тепло!
Внучки Валерия и Маргарита.

Администрация, Дума, совет ветеранов, участковый специалист по социальной работе **Бызовского сельского поселения** поздравляют юбиляров марта: **Ф.Д. ПОЛОВНИКОВА, А.С. ДУБРОВИНУ, З. МАКЕЕВА.**

*С днём рождения
Вас сердечно
Все мы поздравляем
И безоблачного счастья
От души желаем!
Вам желаем обрести
Радость и удачу,
Да ещё здоровья пусть
Бог вам даст в придачу.*

Сниму домик или 1-комнатную квартиру в Упорово. Тел.: 8-952-349-42-61.

Требуется бухгалтер. Тел.: 3-13-54.

Расписание богослужений с. Упорово, храм во имя иконы Божией Матери «Всех скорбящих Радость»

23 марта, суббота
9.00 – Крещение. 13.00 – собеседование для тех, кто хочет креститься. 16.00 – всенощное бдение, исповедь.

24 марта, воскресенье
8.00 – исповедь. 9.00 – Литургия, по окончании – панихида.

Продаётся **автомобиль ВАЗ-2105-40**, 2010 года выпуска, состояние отличное. Тел.: 8-950-491-80-90. ***

Продаётся **автомобиль ВАЗ-2131 («Нива»)**. Тел.: 8-982-903-39-92. ***

Продаётся **автомобиль «ОКА-111130»**, 2005 года выпуска, цвет – фиолетовый. Тел.: 8-922-078-61-60. ***

Продам **автомобиль «Киа Спектра»**, 2008 года выпуска, пробег – 81 000 км. Тел.: 8-904-888-18-09. ***

Уважаемые члены кооператива!

СПКК «Упорово-Кредит» извещает вас о проведении общего собрания членов-пайщиков, проводимого в форме собрания уполномоченных. Дата собрания – 18 апреля, начало в 11.00 по адресу: с. Упорово, ул. Крупской (Дом культуры). С повесткой собрания можно ознакомиться в офисе кооператива.

Чистка подушек у дома, выезд по району. Тел.: 8-952-676-80-60.

Прогноз погоды с 21.03 по 24.03

	ЧТ	ПТ	СБ	ВС
ночь	-10... -12	-3... -5	-8... -13	-10... -13
день	-10... -12	-2... -4	-3... -5	-9... -13



ООО "КурганАгроЗапчасть" реализует запасные части для К-700, Т-4, ДТ-75, МТЗ, ЮМЗ, Т-40, Т-25, Т-16, КамАЗ, комплектующие для сельхозмашин. Всегда в наличии гусеницы, пальцы, траки, колесо ведущее. **низкие цены, большой ассортимент.** г. Курган, ул. Омская, 179 ж, тел./факс: 8(3522) 54-55-06, 54-69-60, 54-69-65.

Память
3 марта на 63-м году жизни отошёл ко Господу **Станислав Константинович Стрепетиллов** (во святом крещении Святослав), родившийся в Упорово 14 августа 1950 года. Святослав с христианским терпением претерпевал невыносимые боли неизлечимой болезни. Служивший с 1969 по 1972 г. на Тихоокеанском флоте, он до последнего своего издыхания боролся за живучесть своего «корабля». Незадолго до ухода Святослав успел исповедоваться и причаститься Тела и крови Христовых, а древнее предание донесло до нас слова Спасителя: «В чём Я найду вас, в том и буду судить». Среди церковного народа издавна хранится вера, что если человек перед кончиной сподобится причаститься Святых Христовых Тайн, то душа его сразу возносится к Богу, минуя все посмертные испытания. Прошу у всех, кто знал моего брата, молитвенного поминовения усопшего, скончавшегося дома в окружении и заботе родных и близких. Святослав предан земле на кладбище г. Ялуторовска. И за умерших моление сотвори, яко да от греха очистятся.
Брат Владимир.

Учредитель газеты – департамент информационной политики Тюменской области. Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области. **6+** Выходит 104 раза в год по средам и субботам. Стоимость одного номера – 4 рубля 43 копейки. В розницу цена договорная.

Главный редактор – **МУСИНА Елена Николаевна**, тел.: 3-16-44. Редактор – **СЕДОВА Татьяна Александровна**, тел.: 3-14-27.

Адрес учредителя: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45. Адрес редакции: 627180, с. Упорово, ул. Володарского, 31. E-mail: znamjpravdi@mail.ru

Зав. отделом политики и местного самоуправления – **ИВЛЕВА Людмила Александровна**, тел.: 3-12-75, зав. отделом сельского хозяйства и экономики – **КУЗЕМБАЕВА Сзуле Тобылжановна**, тел.: 3-11-97, зав. отделом писем и социальных проблем – **КУРГУЗОВА Ирина Николаевна**, тел.: 3-11-79, корреспондент – **КВАСОВ Сергей Николаевич**, тел.: 3-12-60, бухгалтерия – 3-14-03.

Зав. отделом продаж – **ВАЙМЕР Любовь Васильевна**, тел.: 3-18-40, E-mail: uporovo2012@mail.ru

Издатели: Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Знамя правды», 627180, Тюменская обл., с. Упорово, ул. Володарского, 31. Номер набран и сверстан в компьютерном отделе редакции газеты «Знамя правды». Отпечатан в филиале «Ялуторовская типография» ОАО «ТИД», 627010, г. Ялуторовск, ул. Революционная, 52.

Газета зарегистрирована Запдно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. Свидетельство о регистрации ПИ №ФС 17-0481 от 16 августа 2006 г.

Мнение автора не всегда совпадает с мнением редакции. За содержание объявлений отвечает рекламодатель. Рекламные услуги подлежат лицензированию, товары – обязательной сертификации.

Подписной индекс 54355. Тираж 4 402 экз. Заказ №474. Время подписания номера в печать по графику: 11.00. Номер подписан: 13.00.